1 Briiche subtrahieren

1.1 Aufgaben

’_[ Aufgabe 1 - Losung ]

1. Ziel?
Wir mochten % von 2

2 2 _
3

subtrahieren, also g

% rechnen.

e

Kiirzen?
Weder % noch % konnen wir kiirzen.

3. Hauptnenner

2_2-2__4. 1
3 3-2 6’ 6
4. Subtrahieren
4 1 _3
6 6 6
5. Kiirzen?
3 _3:3 __1
6 6:3 2
6. Ergebnis
2 1_22 1 _ 4 1 _3_3:3_1
3 6 3.2 6 6 6 6 6:3 2
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_| Aufgabe 1 - Stufe 1 |

1. Ziel?

wiN
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. Kiirzen?
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. Hauptnenner

4. Subtrahieren

. Kiirzen?
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. Ergebnis




| Aufgabe 1 - Stufe 2 |

1. Ziel?
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2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




| Aufgabe 1 - Stufe 3 |

1. Ziel?

wiN
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2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




Aufgabe 2 - Losung ]

1. Ziel?
10 15 15 _ 10

Wir méchten g7 von 7= subtrahieren, also 1% — 57 rechnen.

2. Kiirzen?

e

5 10:2 _ 5

=% koénnen wir nicht kiirzen; % =342 = 17

e

3. Hauptnenner

)—lll—l
|t

. 5
’ AT

4. Subtrahieren

15 5 _ 10
1 17 = 17
5. Kiirzen?
% konnen wir nicht kiirzen.

6. Ergebnis
5 10 15 10:2 15 5 10

17 17

17 34 17 34:2 17
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| Aufgabe 2 - Stufe 1 |

1. Ziel? 15 _ 10

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis
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| Aufgabe 2 - Stufe 2 |

1. Ziel? 15 _ 10

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




| Aufgabe 2 - Stufe 3 |

1. Ziel? 15 _ 10

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




'_[ Aufgabe 3 - Losung ]

1. Ziel?
. .. 11 22 g 22 11
Wir mochten 55 von 57 subtrahieren, also 57 — 55 rechnen.

2. Kiirzen?

3. Hauptnenner

12560 > 20  20-3 _ 60

4. Subtrahieren
55 _ 33 _ 22

60 60 — 60

5. Kiirzen?
22 22:2 11
60  60:2 30

6. Ergebnis

22 11 22:2 11 11 11 11-5 11-3 55 33 22 22:2 11

24720 24:2 20 12 20 12-5 20-3 60 60 60 60:2 30
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_| Aufgabe 3 - Stufe 1 |

1. Ziel? 22 11
24 20

. Kiirzen?
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. Hauptnenner

. Subtrahieren
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_| Aufgabe 3 - Stufe 2 |

1. Ziel? 22 11
24 20

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis
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_| Aufgabe 3 - Stufe 3 |

1. Ziel? 22 11
24 20

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




Aufgabe 4 - Losung ]

13

1. Ziel?
g g 20 25 : 25 20
Wir méchten 5 von 55 subtrahieren, also 55 — 55 rechnen.
2. Kiirzen?
25 _ 25:5 _ 5 20 _ 20:4 _ 5
30 —30.5 —6 "d 5 =564 14
3. Hauptnenner
5_57_3. 5 _ 5.3 _15
6 6.7 42 14 14-3 ~ 42
4. Subtrahieren
35 15 _ 20
42 T 42 — 42
5. Kiirzen?
20 _ 20:2 _ 10
42 — 42:2 — 21
6. Ergebnis
25 20 25:5 20:4 5 5 5-7 5-3 35 15 20 20:2 10
30 56 30:5 56:4 6 14 6-7 14-3 42 42 42 42:2 21
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_| Aufgabe 4 - Stufe 1 |

1. Ziel? 25 _ 20
30 56

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




'_[ Aufgabe 4 - Stufe 2 ]
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1. Ziel? 25 _ 20
30 56

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis
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_| Aufgabe 4 - Stufe 3 |

1. Ziel? 25 _ 20
30 56

2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




'_[ Aufgabe 5 - Losung ]

r
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1. Ziel?

Wir moéchten 115 von % subtrahieren, als

15 2

0 %5 — is rechnen.

2. Kiirzen?

— 3.2
50  50:5 10’ 15

3. Hauptnenner

o=
»

o=

3 _33 _9. 2 _ 2 _ 4
10 10-3 30’ 15 15-2 ~ 30
4. Subtrahieren
9 _ 4 _ 5
30 30 30
5. Kiirzen?
5 _ 5:5 1
30 30:5 6
6. Ergebnis
5 2 15:5 2 3 2 3.3 22 9 4 5 5:5
50 15 50:5 15 10 15 10-3 15-2 30 30 30 30:5
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_| Aufgabe 5 - Stufe 1 |

1. Ziel?
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. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?
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_| Aufgabe 5 - Stufe 2 |

1. Ziel?
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_| Aufgabe 5 - Stufe 3 |

1. Ziel?
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2. Kiirzen?

w

. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis
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'_[ Aufgabe 6 - Losung ]

28 28 28 28 28 28 28 28 28 28 28 28 28

1. Ziel?
. .. 39 65 Q 65 39
Wir méchten g3 von g5 subtrahieren, also g5 — g3 rechnen.
2. Kiirzen?
65 _ 65:5 _ 13 ., 39 _ 39:3 _ 13
60  50:5 12’ 63  63:3 21
3. Hauptnenner
13 _ 13-7 _ 91 . 13 _ 13-4 _ 52
12 — 12-7 — 84 ° 21  21-4 84
4. Subtrahieren
91 _ 52 _ 39
84 84 84
5. Kiirzen?
39 39:3 13
84 84:3 28
6. Ergebnis
65 39 65:5 39:3 13 13 137 13-4 91 52 39 39:3 13
60 63 60:5 63:3 12 21 21-7 21-4 84 84 8 84:3 28
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_| Aufgabe 6 - Stufe 1 |

1. Ziel? 65 _ 39
60 63

. Kiirzen?

N

w

. Hauptnenner

S

. Subtrahieren

. Kiirzen?
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_| Aufgabe 6 - Stufe 2 |
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1

. Ziel? 65 _ 39
60 63

2

. Kiirzen?

3. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

~

6. Ergebnis
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_| Aufgabe 6 - Stufe 3 |

1. Ziel? o __ gib
60 63

. Kiirzen?
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. Hauptnenner

S

. Subtrahieren

5. Kiirzen?
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| Aufgabe 7 !

-

1. Ziel?

Wir mochten %

3

von 3 subtrahieren, also 8

4

rechnen.

2. Kiirzen?

Weder% noch % konnen wir kiirzen.
3. Hauptnenner
3_3.7_21. 3_3-4_ 12
4 4.7 28 7T  T7-4 28
4. Subtrahieren
21 12 _ 9
28 28 = 28
5. Kiirzen?
% konnen wir nicht kiirzen.
6. Ergebnis
3_3_3.7 34 21 12 9
4 7T 4.7 7-4 28 28 28
1 a | 1
4 4 4

28 28 28 28 28 28 28 28 28
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| Aufgabe 7 - Stufe 1 |

1. Ziel?
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2. Kiirzen?
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. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis
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_| Aufgabe 7 - Stufe 2 |

1. Ziel?
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2. Kiirzen?
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4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis
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_| Aufgabe 7 - Stufe 3 |

1. Ziel?
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2. Kiirzen?

\
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. Hauptnenner

4. Subtrahieren

5. Kiirzen?

6. Ergebnis




